



**A két végét...** A román állampolgárok leginkább a tűzoltókban, legkevésbé a politikusokban bíznak – derült ki az Adevărul című liberális kötődésű lap által hétfőn ismertetett közvélemény-kutatásból. A tűzoltókban a válaszadók 88 százaléka bízik, a csendőrök bizalmi indexe 73, míg a katonáké 72 százalékos. A legkevesebben (23 százalék) a politikusokban, bankároknak (24 százalék) és ügyvédekben (35 százalék) bíznak Romániában.

## Honosítás

Május közepéig több mint 440 ezer külföldi magyar adta be az egyszerűsített honosítás iránti kérelmét, közülük 360 ezren már letették az állampolgársági esküt – közölte Wetzels Tamás miniszteri biztos Nyíregyházán sajtótájékoztatóján. Elmondta, hogy az országba valószínűleg eléri a félmillió kérelemszámot is. A növekvő érdeklődést jól jelzi, hogy az idén eddig 35%-kal többen nyújtották be a kérelmet, mint 2012 hasonló időszakában. Wetzels Tamás úgy fogalmazott, a magyarsághoz való tartozás nagy jelentőséggel bír, az erről szóló törvény koncepciója az volt, hogy mindenki a saját szülőföldjén lehet magyar állampolgár. A honosítás természetesen továbbra is igényelhető.

## Fókuszpont 2013: érdekes előadások

### Rendezvényt szervez a Partiumi Keresztény Egyetem Janus Pannonius Szakkollégiumának Gazdaság- és Társadalomtudományi Műhelye.

A PKE Janus Pannonius Szakkollégium Gazdaság- és Társadalomtudományi Műhelye olyan sorozatot kíván elindítani Fókuszpont elnevezéssel, mely évente kerül megrendezésre, és lehetőséget ad arra, hogy egy aktuális társadalmi-gazdasági kérdést kellő alaposítással körülbírájunk, minél teljesebb képet kapjunk róla, s az információkat hiteles és a témát hivatásszerűen kutató, elismert személyiségek tolmácsolásában élvezhessük. Számos alkalommal tapasztaltuk, mennyire hasznos egy-egy kiemelkedő előadót elhívni, s témától függetlenül milyen szintű elmélyedést tesz ez lehetővé. A Fókuszpont azonban többelőadós, többnapos rendezvény, tehát egyfajta minikurzus az adott témakörön belül. A Fókuszpont nem csupán a szakkollégistáknak, az PKE hallgatóinak és Nagyvárad magyar közösségé-

nek szól. Bízunk benne, hogy a szakkollégiumi mozgalom egyik kedvelt eseményévé válik, s ezúttal is invitáljuk a Kárpát-medencei szakkollégiumokat, hogy látogassanak el hozzánk e két napra, igyekezzünk évről évre a téma legjobb előadóit meghívni s a szakmai programok mellett két remek bulit, városnézést is elhelyeztünk a programban.

### Az első

Az első, idei Fókuszpont központi témája a távol-keleti országok s a távol-keleti régió fejlődése, társadalmi, gazdasági sajátosságai, állapotuk a XXI. század kezdetén. Úgy véljük, a régió olyan mértékben növelte jelentőségét gazdasági, geopolitikai és sok egyéb szempontból, hogy mindenképpen érdemes jobban megismerni ezt a térséget, hiszen immár nem egy tőlünk minden szempontból tá-

szerű község rendőrsége ellen a hollandiai székhelyű Európai Magyar Emberjogi Alapítvány tett panaszt 2010-ben a magyar község nyelvi jogainak megsértése miatt. A szakhatóság diszkriminációnak minősítette azt, hogy a községi rendőrség a közérdekű információkat kizárólag román nyelven tüntette fel hirdetőjein, és az épületen is csak románul szerepel a „rendőrség” felirat. A CNCD 2011-es határozata figyelmeztetésben részesítette a tordaszentlászlói rendőrséget, és felszólította a kétnyelvű feliratok pótlására.

A Kolozs megyei rendőrség közigazgatási bíróságon támadta meg az elmarasztaló határozatot.

vol álló régióról van szó, hanem ami ott történik, az Európára és az egész nyugati világra hatással van, s nyilván a kölcsönhatás fordítva is működik.

A konferencia részletes programja szerint május 15-én 14 órától Salát Gergely tart előadást, Kína belülről a reform és nyitás korában címmel. Utána Csoma Mózes értekezik: Korea – egy nemzet, két ország. Szilágyi Zsolt előadásának címe: Városok nomádok – Társadalmi és politikai változások Mongóliában az ezredfordulón. Május 16-án, csütörtök 11 órától Szabó Balázs: Romok közül a csúcsra, Japán fejlődése a háború után lesz a nyitóelőadás. Aztán Szunomár Ágnes értekezik, A Kínai Népköztársaság nagyhatalmi ambíciói, szerepvállalása és partnerei a XXI. században címmel. 15 órától záróbeszélgetés, programzárás lesz.

taktikájával valószínűleg a környező országokhoz hasonlóan, Székelyföldi erdőkiirtásokra. Ez ellen sokan tiltakoztak, az EMNP pedig tüntetéseket is szervezett a székelyföldi erdőkiirtások ellen. Kelemen Hunor RMDSZ-elnök elfogadta a lemondást.

## Látogatás a püspökfürdői termáltónál

A május 11-12. között megszervezett Termálfesztivál – Váradszentmártoni Napok keretében az elmúlt szombaton a püspökfürdői termáltónál látogatást tett Maria Grapini turizmus, üzleti környezet, kis- és közepes vállalkozásokért felelős miniszter. A találkozón jelen voltak a félis- és püspökfürdői panziótulajdonosok is. Az egyik téma a püspökfürdői termáltó eltűnése volt, amely jelenleg három védett fajnak ad lakóhelyet. A beszélgetések a körül forogtak, hogy a tóra nézve a legnagyobb veszélyt a strandok, hotelek és panziók által a termálfürdő ellenőrizetlen és felelőtlen használata okozza. A panziótulajdonosok kifejtették fenntartásaikat a tervezett palagázkitermeléssel kapcsolatban, amely nagyon rossz hatással lenne a helyi turizmusra. Maria Grapinit Claudiu Pop Bihar megyei prefektus kísérte el a termáltóhoz, amely látogatásról a Körösvidéki Múzeum igazgatója (amely intézmény kezeli a termáltóvat is magában foglaló püspökfürdői természetvédelmi övezet) nem volt értesítve, ennek ellenére a helyszínt a természetvédelmi övezet kezelője, Radu Huza megérkezett. Utóbbi elmondta, hogy a tó alatt található forrás helyrejött az utóbbi két hónapban, mivel a hőmérséklet megnőtt, és a panziótulajdonosok is visszavettek a termálfűzfogyasztásból. Hozzátette, hogy a túlzott termálfűzfogyasztás és a palagázprojekt végérvényesen pontot tenné a termáltó és a természetvédelmi övezet sorsára. Kifejtette, hogy a termálfűz nem végtelen forrású, és csak annyit lehetne használni belőle, amennyit a természet megenged, ezért a meghatározott limitet nem szabadna átlépni. A helyszíni látogatás és beszélgetés ezúttal sem vitt közelebb a termáltó megmentéséhez.

ERDON  
www.erdon.ro

www.erdon.ro

Olvassa híreinket!

